

路

在我初來高科大燕巢校區之時，便被這裡的清幽震懾，而在離市區幾十公里之外，竟矗立著一座宏偉的校區，則又是令人驚奇之處。

甫進校門，映入眼簾的便是坦然的中央大道，貫穿大學橋直通學校尾部的圖書館，彷彿公元前古羅馬的康莊大道，令人望眼欲穿。兩旁的道路分支，分別通住宿舍與體育場。若是順著往宿舍的路走，不彷先在校門口牽一輛腳踏車，在晨曦與微風中，帶著一袋熱騰騰的早餐，不疾不徐的騎著腳踏車，順便一覽環繞校園的群山與路旁的水池棧道，不失為一種上下課時的小確幸。

在往宿舍的路上，管院一二棟是相連的，更是顯得這棟建築格外巨大，早上時通常都聚集了許多腳踏車，而放學則又一掃而空，而有班級需要去距離較遠的學院上課時，通常從宿舍到校門口這條路上腳踏車可是一輛都不可能，這時只能徒步前往，相較於悠悠的鐘聲與急迫的上課時間，這條路可謂是十分漫長，常常令人跑的滿頭大汗，氣喘吁吁。

而體育館也是學生常去上課的地方，那條路有條斜坡，騎著腳踏車可以疾駛而下，呼呼風聲於耳邊吹過，除了緩解了上課遲到的緊張，也涼快的滿身的汗味，最終再急煞加甩尾便可以將腳踏車俐落的停在體育館前。斜坡轉彎便是人文社會學院，每天有不計其數的學生在上下學，光看門口那車滿為患的腳踏車放置處便一目了然，經常有放不下的腳踏車成群結隊的排列於位置外。

再轉個彎，沿著蜿蜒緩坡，便是行政大樓，事實上從大門口就也可抵達，但是走蜿蜒小徑總是令人有更親近大自然之感，聆聽著近在咫尺的蟲鳴鳥叫，往往不知不覺中便會走了一大段路。行政中心每天有辛勤的行政人員在上班，是校區運作的中樞所在，拱門型的建築從校門口望去，給整體觀感增加了不少厚實的感覺，也彷彿是一道正門，歡迎著每個到來學校的師生與訪客。

沿著門口的大路走到底，便是學校現代化的圖書館，同時也是集國際會議廳，健身房，室內體育場地，電算中心於一身的多功能大樓。特別一提，圖書館

那有一段大斜坡，不管腳踏車騎多快，通通都會被斜坡抵銷速度，導致爬坡特別吃力，直至後來才能逐漸習慣，而在斜坡全力衝下時，那速度感的確很帶勁，不過要小心路有不平處，在高速下，震動會給腳踏車上的你來自座椅不經意的座椅奇襲，痛到能令你之後不敢不小心。

在學校後山，有條全校最斜的斜坡，體感角度大於 45 度，從那裏俯衝而下，非常刺激，可以一路衝到大學橋才減速，令你玩了一次想再玩一次。

路，是貫通全校的設施，是燕巢校區這副身體的血管，連通著各個學院與大樓，傍山而建，依地而鋪，腳踏車騎行於其上是一種悠閒的逸趣，無論於清晨或夕陽，路都連接了這片聳立於此地的燕巢校區。